

華夏導報

中華民國五十七年十月十日創刊 第三五八號
校刊 非賣品

社址：中國文化大學 編輯室：八六一〇五一
臺北陽明山華岡 電話：二二三三

創 辦 人	張 其 昉
發 行人	張 鏡 湖
社 長	鄧 嘉 武
副 社 長	袁 保 福
編 輯 行 執 行 發	吳 淑 卿
行 發	吳 淑 卿
行 發	吳 淑 卿

第三次師生座談會

明日假敬業堂舉行

由僑居校外學生代表參加

(本報訊)本學期第三次師生座談會，定於明(三)日上午十時廿分，假大忠館敬業堂舉行。

此次座談會，以「社團活動與讀書風氣之我見」為主題，分別就下列四大題進行討論：(一)社團活動與讀書風氣之我見；(二)讀書風氣與團之關係如何？(三)社團活動與讀書風氣之現狀與遠景為何？(四)結論。

座談會由袁訓導長主持，鄭校長、俞副校長、蔡副校長、江教務長、楊總務長(工務組潘主任代表)列席。

參加人員由各系組輔導教官選派一名居居校外學生代表參加。

青岡華選

(本報訊)據課選外組表示，第二屆青年選拔，初選日期已截止，複選日期定於明(三)日截止。

系友座談會

(本報訊)中國戲劇學社今(二)日下午三時，假大德二〇四，舉辦系友座談會。

會中邀請劉慧芬、王振全、林宏隆、陳桂麟、吳狄馬、陳立昇、徐中菲、萬興民、楊峯州、張俊榮、高祖蕙、石語年等系友談大學生活、升學、就業與兵役問題。歡迎同學參加。

三月份工讀金發放

(本報訊)據課外組表示，三月份工讀金已開始發放，工讀同學可於今日起携學生證、私章，至華岡實習銀行領取。

參觀、旅遊

(本報訊)堅如學社定於今(二)日下午一時卅分至五時，參觀台北市立煙毒勸戒所。

(本報訊)紡織工程學系一年級學生，定今參觀廣豐紡織工廠。參加者十二時廿分於大義館前集合。

戲劇學社

(本報訊)應數學社將於本月七日至九日，舉辦東北海岸、中橫、武陵、谷關春假旅遊活動。

模擬演唱會

(本報訊)華商MRA合唱團今(二)晚六時三十分，假大義球場，舉行模擬演唱會。

會計學社

(本報訊)會計學社今晚六時，假中山聯勤外事俱樂部，舉行模擬演唱會，歡迎有興趣的同學踴躍參加。

演講

(本報訊)台北市府舉辦之市民講座，本月四日下午二時卅分假台北市社會教育館文化活動中心，邀請革命實踐研究院三民主義研究所主任穆閩珠博士主講「現代人的認知」。

歡迎本校師生前往聽講。

(本報訊)兒福學社今晚六時卅分假大德二〇三，邀請作家丹屏女士演講，題目「禪與現代人的生活」。

三研社舉辦

(本報訊)三研社於今晚六時三十分假大仁一一〇舉辦學期訓練研討會，主題為「權利動議」、「附屬討論動議」。

模擬演唱會

(本報訊)貴全、仲霍學社今晚六時卅分，假大德二〇五舉行辯論、即席演講比賽。盼社員準時參加。

會計學社

(本報訊)會計學社今晚六時，假中山聯勤外事俱樂部，舉行模擬演唱會，歡迎有興趣的同學踴躍參加。

送舊聚餐

(本報訊)會計學社今晚六時，假中山聯勤外事俱樂部，舉行送舊聚餐。

模擬演唱會

(本報訊)華商MRA合唱團今(二)晚六時三十分，假大義球場，舉行模擬演唱會。

會計學社

(本報訊)會計學社今晚六時，假中山聯勤外事俱樂部，舉行模擬演唱會。

送舊聚餐

(本報訊)會計學社今晚六時，假中山聯勤外事俱樂部，舉行送舊聚餐。

模擬演唱會

(本報訊)華商MRA合唱團今(二)晚六時三十分，假大義球場，舉行模擬演唱會。

會計學社

(本報訊)會計學社今晚六時，假中山聯勤外事俱樂部，舉行模擬演唱會。

送舊聚餐

(本報訊)會計學社今晚六時，假中山聯勤外事俱樂部，舉行送舊聚餐。

模擬演唱會

(本報訊)華商MRA合唱團今(二)晚六時三十分，假大義球場，舉行模擬演唱會。

會計學社

(本報訊)會計學社今晚六時，假中山聯勤外事俱樂部，舉行模擬演唱會。

汽車檢修服務

(本報訊)機械學社為了服務本校師生，定於今(二)、明兩日，在大倫館學生停車場前空地，舉辦春假汽車免費檢修服務活動。

該項檢修服務，由喜美汽車原廠技師在現場為師生服務，各種廠牌之車輛均接受保養。

為配合此次的檢修活動，機械學社並於今、明兩日，在大典館二樓南側門處(向大孝館)舉辦汽車展覽。

該項展覽，展出的內容包括：國產的新車、汽車用品、汽車雜誌、汽車海報、及價值十餘萬元的寶車縮小模型等。

機械學社提供

(本報訊)慈安社安老隊將於本月十二日舉辦攜老郊遊，當天上午六時五十分，假大成館集合。欲參加者逕至該社社辦報名，費用壹佰元。

會計學社

(本報訊)團藝學社於今日起至四日，假屏東農專參加全國大專團藝杯球賽。

送舊聚餐

(本報訊)會計學社今晚六時，假中山聯勤外事俱樂部，舉行送舊聚餐。

模擬演唱會

(本報訊)華商MRA合唱團今(二)晚六時三十分，假大義球場，舉行模擬演唱會。

會計學社

(本報訊)會計學社今晚六時，假中山聯勤外事俱樂部，舉行模擬演唱會。

送舊聚餐

(本報訊)會計學社今晚六時，假中山聯勤外事俱樂部，舉行送舊聚餐。

模擬演唱會

(本報訊)華商MRA合唱團今(二)晚六時三十分，假大義球場，舉行模擬演唱會。

會計學社

(本報訊)會計學社今晚六時，假中山聯勤外事俱樂部，舉行模擬演唱會。

送舊聚餐

(本報訊)會計學社今晚六時，假中山聯勤外事俱樂部，舉行送舊聚餐。

模擬演唱會

(本報訊)華商MRA合唱團今(二)晚六時三十分，假大義球場，舉行模擬演唱會。

會計學社

(本報訊)會計學社今晚六時，假中山聯勤外事俱樂部，舉行模擬演唱會。

送舊聚餐

(本報訊)會計學社今晚六時，假中山聯勤外事俱樂部，舉行送舊聚餐。

歡迎觀賞

(本報訊)語文中心定於今(二)日上午十時十分，假第七教室播放「天才老爹」錄影帶。

語文中心為提供同學們「看電視、學英語」的機會，本次選擇無中文字幕的「天才老爹」影集錄影帶二卷，共計九十分鐘。盼有興趣的同學，踴躍前往觀賞。

天才老爹

(本報訊)電腦社之Personal Editor II研習班，於今日晚六時假大義三一一上課，盼社員準時參加。

歡迎觀賞

(本報訊)語文中心定於今(二)日上午十時十分，假第七教室播放「天才老爹」錄影帶。

天才老爹

(本報訊)語文中心定於今(二)日上午十時十分，假第七教室播放「天才老爹」錄影帶。

歡迎觀賞

(本報訊)語文中心定於今(二)日上午十時十分，假第七教室播放「天才老爹」錄影帶。



七十五學年度第一學期

獎學金徵信錄(三)

獎學金名稱	金額	獲獎人
廣東同鄉會獎學金	一萬元	鄧英俊
廣英會獎學金	六千元	觀光四 羅定輝
嘉新水泥獎學金	四千元	美術三 陳怡蓉
		俄文四 鍾文武
		應數四 陳恩航
		韓文三 潘文威

高維市政府獎學金	二千元	會計四 王淑娟
		會計二 光惠瑛
		財經二 孫守濂
		法律二 林宜君
		士資四 士資四
		江美慧
		韓文二
		林美華
		家政三
		蔡美鈴
		企管四
		吳淑珍

福建同鄉會獎學金	五千元	士資四 鄭蕙芳
		社工夜四 曹翠英
清泉文化獎學金	五千元	會計四 鄧英俊
		法學四 林芝聖
		財經四 許鳳珠
		財經二 孫守濂
		法律二 羅水盛
王雲五獎學金	一萬元	研碩二 林武接
劉羅柳氏獎學金	一萬元	家研二 唐先梅
		七千元 營養四 林錦蘭
		鄭蕙芳

新竹客運獎學金	二千元	勞工二 石真瑛
		史學四 吳淑雯
		森林四 盧京輝
		企管四 鍾文娟
		法律四 李海龍
		美術四 鄧慧姬
		英文四 陳婉苓
		家政四 張秀鏗
		資訊夜三 林滿忠

心理 學生輔導中心提供

成長的軌跡——一個問題兒童的治療歷程

原著：P.H. D. Virginia M. Axline。譯者：詹宏益等四位。
出版：遠流出版社。

成長，不論其間是笑是淚，回憶起來，總能激起那份最深沈的喜悅。迪布斯，一個六歲的孩子。有一位科學家的父親，一位外科醫生的母親，及一個富麗堂皇的家。但他卻是一個不笑、拒絕與人溝通、不要回家、情緒極度不穩、被同學視為怪物的孩子。二十幾次的治療下來，亞瑟蘭博士以人本主義的遊戲治療法協助他，我們清楚地看到他一扇扇地把牆打掉，由一個怯懦的嬰孩，長成一個強壯健康的男孩。

心理學中人本主義所堅持的中心原則，就是我們中國人所說的「一人性本善」。每個人都有一顆純潔的心，也都有一種向善學好的本能；但因環境中的誤導，或一些不好的經驗，使其發生困擾。在本書中，你將會發現我們對性善的堅持得到印證。對心理學有興趣的朋友，可以從中學得「案主中心治療」的許多原則與技巧；而不讀心理學的朋友，可以只當在讀一本小说，體會主角的喜怒哀樂。相信，在您捲卷撫書時，隨着一聲輕歎出來的，仍會是心底那份最深沈的喜悅。（見四傳延靜）

書 歡迎至大典三樓借閱 櫥

今日電影介紹

上錯天堂投錯胎

「上錯天堂投錯胎」是一九七八年的賣座鉅片，由花公子華倫比提自製、自編、自導、

自演的娛樂片。以靈魂投胎的創新體裁，敘述足球員喬在車禍中意外喪生，靈魂到天堂後才發現時辰未到，乃是天使錯導使然，於是喬再返人間。不料遺體已遭火化，只得四處尋找替身以投胎。

此時大企業家李奧被乃妻及情夫謀害，喬便轉入李奧的軀體。當一位女教師貝蒂前來抗議其油膩之污染，二人卻一見鍾情，墜入愛河。就在論及婚嫁時，李奧昇天時辰已到；喬再轉入另一位足球員傑克

課外組提供

登瀛書院

登瀛書院，位於南投縣草屯鎮新庄里史館路文昌巷三十號，即清代的北投堡新庄，土名「樣仔腳」的地方，境域百餘坪，規模宏敞，是南投縣三個古書院之一。

登瀛書院之創建沿革，據「南投縣文獻叢刊教育誌稿」所載，乾隆四十二年時，設有南、北投堡土獻叢刊教育誌稿二條，為勵志讀書。嘉慶十六年，知縣楊桂森會訂白沙書院學規十條，為勵志讀書。南、北投堡兩義學，循此學規，至嘉慶年間，漢人教學取而代。自道光三年始，中部平埔族陸續遷入埔里盆地，而阿里根族的北投番社率先領導，舉族遷徙，從而在南、北投地方，漢番雜居之教育設施，變成專為漢人施教，縱有若干留住故土，其子弟就學者，亦寥寥無幾，微不足道。

由於地方之開發，清道光十一年，南投堡在街後康壽家莊興建藍田書院後，北投堡亦於道光廿七年十月，由當地居民莊文蔚、洪濟純等首創，就北投堡內土紳募款五千八百圓，於同年十一月，在現址興工，至翌年十二月告竣，以為教學處所，並供祀文昌帝君。迨光緒九年院舍年久失修，首次重修，翌九年完竣，又民國十五年和五十六年都曾修建，以維持舊跡。

從田園中轉入書院，但見照牆的雙重翹脊爬滿了綠藤，上有大樹華蓋，正廳高出地面，兩邊各有三級石階，中有陞石。正門題聯「登雲有志志為梯，聯步高攀攀閣閣；瀛海無涯動是岸，翻身跳進龍門」，門柱則題「文運復昌隆，蔚起人才高北升；祠堂重點美，巍然廟貌冠南邦」。大廳內，正面供文昌帝君，右供「先賢太師徽國公文公紫陽夫子朱氏神位」，左供「會昌建福大魁夫子之神位」，案桌下方並供土地公神；神牌聯題曰「文運天開奎壁聯，輝昭盛世，昌明聖教璣衡重，煥壯雲衢」。

大廳內並存有古匾「學教敦倫」、「文運重興」及國史館史料編纂委員會所贈的「輔翼聖教」匾。除了古匾外，其間花紋磚及樑上的構架，也都別具特色，尤其壁上的萬字形花紋磚，更屬少見，東西廂壁上，有書卷狀雕飾，也是古意盎然。

參加演出者還有 萊利克麗絲汀、詹姆士梅遜及黛安卡儂等人。本片在第五十一屆奧斯卡金像獎中獲得最佳影片和最佳主角二項大獎；票房上更有驚人的成就。歡迎師生觀賞。

電影社提供

的身上，但記憶力全失了。喬和貝蒂在球場外相識，兩人似曾相識，冥冥中對他們的未來有所安排……